

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 43 (1179)  
ВТОРНИК  
8  
АПРЕЛЯ  
1952 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН СТАВЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Выше уровень массово-политической работы на селе

Колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства Ленинградской области в письме И. В. Сталину взяли на себя большие и ответственные обязательства, направленные на выполнение главной задачи в сельском хозяйстве — повышение урожайности сельскохозяйственных культур, развитие животноводства и поднятие его продуктивности.

В успешном осуществлении этой главной задачи необходимо использовать весь опыт проведения массово-политической работы на селе.

В нашем районе к агитационной и массово-политической работе привлечены коммунисты, комсомольцы, беспартийные. В числе агитаторов, которых на селе насчитывается 127 человек, есть специалисты сельского хозяйства, учителя, врачи, колхозный актив.

В лекторской группе Новосельского сельского Совета депутатов трудящихся свыше 12 человек. Группу возглавляет учитель т. Григорьев. Силами лекторов этой группы т. Филишовой, Лисаковой и другими систематически проводятся доклады и беседы на общеполитические и производственные темы.

В Попковогорском сельском Совете в парторганизации колхоза «Шахтер» колхозники хорошо знают и уважают агитаторов тт. Крылову, Константинову, Степанова, которые повседневно бывают в бригадах и разъясняют населению важнейшие решения партии и Советского правительства, рассказывают о достижениях передовиков сельского хозяйства, увязывая массово-политическую работу с решением очередных задач, стоящих перед бригадой, перед колхозом.

Многие колхозники и механизаторы на основе развернувшегося социалистического соревнования за успешное проведение всех работ в 1952 году взяли на себя индивидуальные обязательства. Свилярка колхоза «Восход» т. Андреева взяла обязательство в 1952 году получить от каждой из 32-х свиноматок

не менее 20 деловых поросят. Доярка колхоза имени Ильича т. Сигареткина обязалась надоять от каждой закрепленной за ней коровы не менее 3.000 литров молока. Тракторист Рудневской МТС т. Мамасуев взял обязательство на тракторе ДТ-54 обработать в 1952 году не менее 1.000 га пашни.

Вместе с этим, некоторые партийные и комсомольские организации села еще мало уделяют внимания партийно-политической работе, слабо занимаются коммунистическим воспитанием трудящихся. Особенно неблагоприятно с проведением массово-политической работы в Савиновском, Пелешском, Черновском, Загрявском и других сельских Советах, где доклады и беседы проводятся очень редко. За три месяца 1952 года в колхозах «Родина» и «Победа» показано всего две кинокартины, агитколлективы не работают.

Приближается горячая пора — весенние посевные работы на полях. Помня указания товарища Сталина о том, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, каждая партийная организация на селе должна немедленно устранить имеющиеся недостатки в проведении массово-политической работы.

Необходимо перенести центр массово-политической работы непосредственно в производственную бригаду, шире привлечь к чтению докладов и лекций сельскую интеллигенцию, улучшить руководство агитколлективами и лекторскими группами, чаще их инструктировать, проводить обмен опытом работы.

Высокий уровень массово-политической работы будет залогом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, расширения их общественного хозяйства, увеличения натуральных и денежных доходов сельскохозяйственных артелей и колхозников.

### ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ

#### Посла Индии г-на С. Радхакришнан

5 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Индии г-на С. Радхакришнан.

На приеме присутствовал Министр Иностранного Дела СССР А. Я. Вышинский.

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ!

### В честь 1 Мая

Встав на стахановскую вахту в честь предстоящего праздника, плотники, маляры, землекопы строительного управления № 4 добились новых производственных успехов. Впереди соревнующихся идет участок, возглавляемый Д. П. Рядковым, выполнивший программу первого квартала на 156 процентов, при хорошем качестве работ.

С первых дней апреля перевыполняют задание бригады землекопов, руководимые Г. К. Климовым и С. Е. Каликиным.

**И. Федоров,**  
начальник планового отдела СУ-4.

### Множат успехи

Ширится социалистическое соревнование среди строителей 3-го участка треста «Ленинградгазстрой».

Воодушевленные постановлением партии и правительства о снижении розничных цен на продовольственные товары массового потребления, строители множат свои успехи. Бригады плотников, руководимые тт. Дрыгиным и Пашковым, активно борются за отличное качество работ и за снижение себестоимости их.

На 200 процентов выполняют сменные задания бетонщики бригад т. Воробьева и т. Сорокиной.

### Горняки встали на стахановскую вахту

Приближается всенародный праздник трудящихся 1 Мая. Стремясь встретить эту знаменательную дату достойными производственными подарками, горняки шахты № 1 значительно повысили темпы работ по добыче сланца.

Коллектив горняков встал на стахановскую вахту. Перевыполняет производственную программу 2-й участок, где начальником т. Сафронов. Замечательные образцы труда показывают навалотбойщики

комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой коммунистом т. Козловым. Итоги дня в день перевыполняет сменные нормы бригада навалотбойщиков, руководимая т. Савостьяновым.

Бригада проходчиков т. Горшкова, развернув социалистическое соревнование в честь 1 Мая, увеличила выработку в сравнении с прошлыми месяцами на 20—30 процентов. Здесь резко повысилось и качество работ.

### Обязательства деревообделочников

На днях коллектив деревообделочного комбината подвел итоги труда за 1-й квартал. Квартальный план выпуска продукции оказался выполненным на 137 процентов, а задание марта — на 123 процента.

Включившись в соревнование в честь 1 Мая, деревообделочники вновь приняли на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению апрельского плана. Машинный цех, где начальником т. Кулишов, соревнуется с сборочным цехом (начальник т. Тимофеев).

В первые же дни плотники, столяры, фанеровщики и рабочие других специальностей перевыполняют производственные нормы при высоком качестве.

Особенно хороши успехи у столяра П. И. Богданова, станочника М. И. Кулишовой, рамщика И. П. Петрова. Каждый из них добился выполнения сменной выработки до 200 проц. и выше при максимальном улучшении качества выпускаемых изделий.

**М. Алексеев**

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На полях страны

**ХЕРСОН.** Колхозы Генцевского и Ивановского районов первыми в области закончили сев ранних зерновых. Полевые работы выполняются комплексно. Одновременно с севом проводится боронование озимых и черных паров, готовится почва под посев хлопчатника.

**ТАШКЕНТ.** Колхозы Узбекистана на десять дней раньше, чем в прошлом году, начали сев ценной масличной культуры — арахиса. Повсеместно в колхозах республики сев арахиса производится механизированным способом — реконструированными зерновыми тракторными сеялками.

**РОСТОВ-НА-ДОНУ.** После дождей на Дону выдался первый солнечный день. На колхозные поля вышли сотни тракторов. На полях колхоза имени Ленина за один день трактористы засеяли 500 гектаров яровой пшеницей, отборными сортами семян. Ранними колосовыми в районе засеяны 2 тысячи гектаров.

(ТАСС)



Куйбышевгидрострой. Мощные автосамосвалы Ярославского завода на строительстве перемычки котлована под здание Куйбышевской ГЭС.

### Мариновская насосная станция вступила в строй

3 апреля на Волго-Донском судоходном канале был пущен агрегат Мариновской насосной станции. Таким образом, на канале вошла в строй действующих вторая насосная станция.

Насосная станция с ее камерами и водоприемником построена коллективом Мариновского района Волго-Дона.

Пущен пока один агрегат Мариновской станции.



БЕСЕДА АГИТАТОРА

О советской национальной гордости

Звонкая, крылатая летит из края в край нашей Родины песня:

Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек.

Вольно дышится, радостно живется на советской земле.

Кто не испытал радостного волнения при виде нового дома на улице родного города, блестящего полировкой станка в заводском цехе, новой машины на колхозном поле! Трактор марки Сталинградского тракторного завода, комбайн, сделанный в цехах ростовского гиганта сельскохозяйственного машиностроения, станок, выпущенный харьковским заводом... Давно ли эти цветущие города, эти мощные предприятия были превращены фашистскими варварами в руины! Наш богатый край за одно пятилетие поднял их из развалин, возродил цветущие сады на земле, опустошенной войной. Ныне они лучше всяких слов говорят о чудотворной силе нашего народа, освобожденного волею партии Ленина-Сталина от оков капитализма.

Дважды на протяжении истории Советского государства у стен Сталинграда были разбиты огромные вражеские полчища. И вот теперь в венке славы этого исторического города появляются новые звезды—гигантские стройки коммунизма: канал Волго-Дон, величайшая гидроэлектростанция. Советский человек, вооруженный наукой, изменяет лицо земли, поворачивает реки вспять, создает моря в степи, заставляет отступать пустыни.

Чудесная страна, чудесные люди! Вот молодой донецкий шахтер Ефим Стародубцев помогает инженерам и конструкторам

в создании новой машины—угольного комбайна, облегчающего труд горняков. Ныне он лауреат Сталинской премии. И сколько же еще у нас такой талантливой рабочей молодежи, не уступающей Стародубцеву, Корабельниковой, Быкову ни в смелке, ни в готовности с честью послужить Родине, советскому народу!

Иностранцы, приезжающие в нашу страну, пишут в своих газетах с удивлением о спокойной уверенности простых советских людей, о их благородном достоинстве, о гордости, с которой они говорят о себе, о советской жизни.

Да, нам есть чем гордиться.

«Революционные рабочие всех стран, — писал товарищ Сталин, — единодушно рукоплещут советскому рабочему классу и, прежде всего, русскому рабочему классу, авангарду советских рабочих, как признанному своему вождю, проводящему самую революционную и самую активную политику, какую когда-либо мечтали проводить пролетарии других стран» (Соч., т. 13, стр. 24—25).

Рабочие и крестьяне России под руководством Ленина и Сталина, большевистской партии первыми прорвали мировой фронт империализма и установили власть рабочих и крестьян. Советские люди первыми на деле доказали, что трудящиеся могут сами управлять государством, развивать народное хозяйство и культуру без капиталистов и помещиков. В невиданно короткий исторический срок отсталая страна была превращена в могучую Советскую державу с первоклассной промышленностью, механизированным сельским хозяйством,

передовой наукой, цветущей культурой. Животворный патриотизм советских людей, братская дружба народов, морально-политическое единство советского общества придало Советскому государству непреодолимую силу. Не случайно только советскому народу оказалось под силу разбить фашистские полчища Гитлера и спасти Европу от фашистского рабства.

Что же удивительного в том, что у нас, советских людей, учатся бороться за счастливую жизнь трудящиеся всего мира! Историю большевистской партии, историю созидательной деятельности и борьбы советского народа изучает теперь весь трудовой люд земного шара.

Имена советских передовых рабочих, колхозников известны не только у нас. Их знают и за рубежом. К нашим передовым рабочим и колхозникам приезжают учиться из стран народной демократии. В нашу страну приезжают знакомиться с новой, социалистической жизнью и отсюда, где пока еще нет никакой демократии.

С нашей помощью креннут страны народной демократии. И каждого советского патриота радует, что на полях Китайской Народной Республики появились тракторы советской марки, что каменщики Варшавы учатся у московского строителя Королева, токари Венгрии — у токаря Быкова, текстильщики Шанхая — у Марии Рожковой...

Когда думаешь обо всем этом, становится понятно, почему в сердце каждого советского человека живет чувство революционной, советской национальной гордости, чувство, способное двигать горами, способное творить чудеса.

А. Ильина.



Смоленская область. Комсомольско-молодежный цех Ярилово-Ткацкий фабрики имени Молотова.

Работая на новом ткацком оборудовании, все участницы комплекта выполняют норму на 125-135 процентов.

На снимке: помощник мастера И. А. Муравьев (справа) проверяет качество ткали, изготовленной ткачихой комсомолькой Л. Белогородской, выполняющей норму на 130 процентов.

На-гора выдавать сланец отличного качества

Сланцевые пластины не являются однородными, а содержат большие прослойки породы (известняка). При добыче сланца порода выбирается горняками и отбрасывается в забут.

Для навалотбойщиков, работающих в забое, устанавливается выбраковочная норма выдаваемого сланца. Эта норма предусматривает, чтобы сланец, выдаваемый на-гора, был чистым, без примесей породы или имел бы ее самое минимальное количество. Обеспечить получение сланца высокого качества и помочь навалотбойщикам точно соблюдать установленные нормы браковки — долг главных инженеров шахт, начальников участков, а также отделов технического контроля шахт.

К сожалению, эта помощь оказывается слабо, а профилактические меры по улучшению качества добываемого сланца не всегда выполняются согласно имеющимся инструкциям и приказам. Имеется еще много фактов, когда на-гора выдается сланец плохого качества. Так, например, за февраль шахта № 1 выдала бракованного сланца 1.724 тонны, шахта № 2 — 941 тонну. Все это составляет большой процент брака к добытому сланцу и очень затрудняет работу сортировки, вызывает простои железнодорожных ва-

гонов и сильно засоряет сланец на аварийных складах.

В целях дальнейшего улучшения качества производимых работ по добыче угля и сланцев, а также с целью усиления борьбы с браком указываем Министерству угольной промышленности в нынешнем году введено новое положение браковки сланца на выдаваемого на-гора. Это положение требует от руководителей треста и начальников шахт коренного улучшения работ по сортировке и обогащению сланца, по доведению его до отличного состояния.

Однако нужно отметить, что до сих пор указание Министерства у нас как следует не выполняется и сланец попрежнему выдается недоброкачественным. Далее такое безразличное отношение к улучшению качества сланца не может быть терпимым.

Руководству треста «Ленинградсланец», начальникам шахт, партийным и профсоюзным организациям надо вернуть действительную борьбу за качество выдаваемого сланца, а для этого необходимо создать для навалотбойщиков горняков все условия для плодотворной работы в забоях.

Е. Екимовский, уполномоченный «Ленинградсланец» по тресту «Ленинградсланец».

По нашему району

**Убиты волчица и рысь**  
Боец пожарной охраны треста «Ленинградсланец» Н. Сергеев любит заниматься охотой. В текущем году план по заготовке пушныны т. Сергеев значительно перевыполнил. В апреле он убил матерую волчицу.

Лесник Высокотского лесничества И. Петров сдал на приемный пункт «Заготживсырь» шкуру крупной рыси и получил денежную премию за уничтожение хищника.

**Передовики молокопоставок**  
Успешно ведут молокопоставки колхозы имени 17-го Партсъезда и имени Ильича. Квартальный план колхоз имени 17-го Партсъезда перевыполнил на 266 литров, колхоз имени Ильича — на 598 литров. Кроме того, в счет сверхплановой сдачи из сельхозартели имени 17-го Партсъезда поступило 963 литра молока.

**Перевыполнен производственный план кинообслуживания населения Сланцевского района**

Коллектив Сланцевского районного отдела кинофикации, включившись в предмайское социальное соревнование добился заметных производственных успехов. Мартовский план по сеансам коллективом выполнен на 109 процентов, по зрителям — на 112 процентов и по валовому сбору — на 106 процентов.

Лучших результатов в выполнении производственного плана добились кинемеханики: А. Деметьева, выполнившая план по сеансам на 228 процентов, по зрителям — на 252 и по валовому сбору — на 224 процента, В. Вольская по сеансам — на 125, по зрителям — на 171 и по валовому сбору — на 189 процентов.

Хороших успехов по выполнению производственных планов достигли также кинемеханики Телин, Васильева и ряд других.

**У железнодорожников станции Сланцы**

Коллектив работников железнодорожной станции Сланцы включился в предмайское социальное соревнование. Железнодорожники борются за досрочное выполнение апрельского плана, за лучшее безаварийное обслуживание движения пассажирских поездов.

Ценную инициативу по бережному отношению и правильной эксплуатации оборудования проявила старшая стрелочница станции Сланцы Антонина Абрамова и стрелочница Анастасия Петрова. Они взяли все оборудование, на котором они работают, на социалистическую охранность.

**Новые магазины**  
ОРС треста «Ленинградсланец» в ближайшее время открывает в поселке шахты № 2 новый промтоварный магазин.

В течение нынешнего года должен быть также открыт новый продовольственный магазин в поселке Большие Лучки. Там же будет открыто большое торговое помещение, где расположатся промтоварный магазин, гастрономические и бакалейные отделы продовольственного магазина.

**Расширение колхозных садов**  
В прошлом году колхозы нашего района посадили фруктовых деревьев и ягодных кустов на площади 17,4 гектара.

В апреле—мае 1952 года колхозные сады увеличатся на 4 гектара за счет осенних посадок саженцев фруктовых деревьев и ягодных кустов.

Наши претензии

Большой организующей силой в деле быстрого поднятия производительности труда являются производственные совещания и собрания, на которых рабочие вскрывают недостатки, намечают пути исправления. У нас такие совещания проходят, однако не всегда они дают положительные результаты, ибо руководители треста «Ленинградсланец», в чей адрес рабочие предъявляют претензии, подчас на них не реагируют.

Не раз говорили горняки 2-й шахты о недостатке ремонта имеющихся вагонок, о том, что не хватает вентиляционных труб, рельс, кабелей, цепей для погрузочных машин, водоотливных труб и т. д., но трест до сих пор не разре-

шил ни один из этих вопросов. Недостаток подвижного транспорта и оборудования ведет к тому, что шахтеры вынуждены часто по 3—5 часов простаивать во время работы.

В коллективном договоре нас записан пункт о том, что в поселке шахты № 2 должны быть построены детский сад и детские ясли. До сих пор этих необходимых учреждений нет, нет и отдельного помещения для клуба, в котором шахта ощущает реальную необходимость.

Я считаю, что райком профсоюза обязан потребовать руководителей треста выполнения своих обещаний и тем более — выполнение пунктов коллективного договора. А. Горюнов, председатель шахтного комитета шахты № 2.



## Выше уровень финансовой деятельности хозорганов

Задача финансовых органов состоит в том, чтобы путем тщательного и глубокого экономического анализа установить неиспользованные резервы в хозяйстве, мобилизовать их на дело коммунистического строительства, разработать практические предложения, направленные на повышение рентабельности, укрепление финансовой дисциплины и хозяйственного расчета, на увеличение платежей в бюджет. Одновременно следует выявлять недочеты в финансово-хозяйственной деятельности хозорганов и принимать меры к их устранению.

Путем проверок за 1951 год Сланцевским райфинотделом установлено, что в ряде предприятий нашего района достигнуты положительные результаты финансово-хозяйственной деятельности. Так, в артели «Сланцевский дереводелочник» за 1951 год выпуск валовой продукции в отпускных ценах выполнен на 123 процента. Из 8 планируемых изделий, план выпуска 7 изделий составил 120 процентов. Значительно выросла выработка на одного рабочего, она составляет 111 процентов к плану. Зарплата рабочих возросла до 120 процентов. Себестоимость готовых изделий в артели в целом снижена на 20,3 процента, а по сравнительной продукции — на 27,6 процента при плане снижения в 4 процента. Благодаря этому план на 1951 год, выполненный на 243 процента, т. е. более чем в два раза. Этим самым от артели в бюджет поступило 82,2 тысячи рублей при плате 75 тысяч рублей.

В артели значительно снижен индекс товароматериальных ценностей против норматива, снизилась оборачиваемость оборотных средств.

Следует отметить то, что

некоторые руководители предприятий (Сланцевский райпотребсоюз, Заготконтор райпотребсоюза, Разнопромартель и другие) недостаточно поняли свои задачи в части выполнения обязательств перед государством, они нарушают финансовую дисциплину. За 1951 год Сланцевский райпотребсоюз не выполнил план товарооборота. Допустил перерасход по административно-хозяйственным расходам на 59,5 тысячи рублей.

Райпотребсоюз имеет убытки в сумме 255 тысяч рублей, тем самым недодало бюджету 40 тысяч рублей. Работники прилавка не прислушиваются к запросам потребителей. На базах и складах райпотребсоюза много залежалых и неходовых товаров.

Не лучше обстоит дело и в Заготконторе райпотребсоюза. Перерасход по смете адмхозрасходов здесь составил 5,3 тысячи рублей. Перерасход издержек обращения составил 75,9 тысячи рублей. При плане 15 тысяч рублей прибыль за 1951 год составил всего 3,7 тысячи рублей, тем самым недодало бюджету 3 тысячи рублей.

Сланцевская разнопромартель недодала в бюджет 7 тысяч рублей.

Большие задачи стоят перед руководителями всех хозорганов в 1952 году. Они должны неустанно бороться за выполнение и перевыполнение производственных программ, добиваться снижения себестоимости продукции, снижения издержек производства и обращения, ускорения оборачиваемости оборотных средств, повышения рентабельности хозяйства.

**М. Селиванов,**

старший инспектор государственных доходов.



Ставропольский край. В селе Петровском работает краевая одноступенчатая школа мастеров сельского и колхозного строительства. На снимке: преподаватель школы В. В. Вишневецкий ведет занятие по строительству животноводческих ферм.

### ЗАКАНЧИВАЮТ УЧЕБНЫЙ ГОД

В колхозе имени Ильича успешно заканчивает учебную программу второго года обучения зоотехнический кружок, руководимый зоотехником т. Гавриловой. Проведено уже 12 занятий.

В колхозе занимается 10 колхозников, среди которых доярки колхоза Ольга Сигареткина и Анфиса Миллер, находившие в прошлом году от каждой коровы по 2.000 литров молока.

Сейчас эти знатные колхозницы, получив новые знания, стремятся использовать их для повышения продуктивности общественного скота.

### Помогаем колхозу

Учащиеся нашей школы фабрично-заводского обучения № 37 взяли шефство над колхозом «Шахтер». По инициативе комсомольской организации школы в эту сельхозартель каждое воскресенье выезжает большая группа учащихся. Они помогают колхозникам возить на поля навоз, готовить парники к севу.

**Ф. Макаревич,**

Школа ФЗО № 37.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

★

### Нет хозяйской заботы о птице

В сельхозартели «Родина» имеется много колхозной птицы. Но условия ее содержания очень плохие. Куры в деревне Казино размещены в необорудованном сарае, который имеет ветхую крышу и дырявые стены. Во время снегопадов в птичник наметало много снега. Насесты для кур отсутствуют, а вместо них имеются лишь несколько жердей, укрепленных на высоте 1,5 метра от земли. Гнезда также не оборудованы. Здесь для двухсот кур «гнездами» служат — один ящик и две корзины.

Охрана птицы не организована, учета по птицеводству совершенно никакого нет ни в правлении, ни у птичников.

Такое плохое содержание птицы в колхозе «Родина» приводит к тому, что за два месяца 50 кур пропало, а в настоящее время никто не сможет точно сказать, сколько имеется в наличии птицы, какой доход получен от нее. Дальше такое положение с содержанием птицы нетерпимо.

Председатель правления сельхозартели «Родина» т. Егоров и специалисты Савиновского зооветучастка должны немедленно принять необходимые меры по улучшению условий содержания колхозных кур.

**Е. Петров.**

### По следам наших выступлений

#### «Всегда держать тесную связь с избирателями»

Под таким заголовком в № 34 (1170) нашей газеты были опубликованы письма депутатов Сланцевского городского Совета т.т. Шликина, Глубина, Премировой и Петровой о недостатках в работе горсовета.

Председатель исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся т. Андреев сообщил в редак-

цию, что все недостатки, отмеченные депутатами, правительными. Помещенные в газете материалы обсуждены на исполкоме горсовета. На сессии городского Совета заслушаны отчеты председателей постоянных комиссий. Приняты меры по улучшению работы исполкома горсовета и постоянных комиссий.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступил ряд писем от граждан, проживающих в поселке Большие Лучки, о неисправностях парового отопления в квартирах. Одновременно было получено сообщение от и. о. начальника жилищно-коммунального отдела т. Бочичева о том, что снабжение водой котельных в поселке Большие Лучки бывает с перебоями, из-за чего паровое отопление в домах приходится выключать.

Председатель горсовета т. Андреев сообщил в редак-

цию, что со стороны райисполкома и городского Совета приняты меры по устранению имеющихся недостатков в снабжении котельных водой. Проведены совещания с руководителями предприятий об урегулировании вопросов с подачей воды в котельные, бани, водоразборные колонки.

Начальник шахты № 2 т. Екимов и жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» приняли меры по ускорению подачи воды в водопроводную сеть.

## Увеличим применение гранулированных удобрений

В 1952 году хозорганы должны использовать значительное количество гранулированного суперфосфата. Применение удобрений в гранулированном виде позволяет резко расширить удобряемую площадь и значительно увеличить ор сельскохозяйственной одакции без увеличения расхода удобрений. Если, например, применить простой (пошквидный) суперфосфат в такой дозе три центнера на гектар, то и прибавка урожая на составит в среднем около трех центнеров. Но такую прибавку урожая можно получить, применяя только 0,5 центнера гранулированного суперфосфата, высевая его грядки в рядки вместе с семенами.

В последнее время выяснено, что действие минеральных удобрений можно еще более усилить, если в гранулу вместе с суперфосфатом включить органическое удобрение — перегной, перепревший навоз, торф и пр. Вокруг такой органико-минеральной гранулы в почве усиленно развиваются микроорганизмы. Питаясь органическим веществом, они в свою очередь подготавливают пищу для растений. При высеве в рядки с семенами вносят 1 центнер органико-минеральных гранул на гектар (0,3—0,5 центнера суперфосфата).

Особенно сильно действуют органико-минеральные гранулы на пропашные культуры (картофель, кок-сагыз и др.) при внесении удобрения в борозды, в лунки. По данным колхозов нечерноземной зоны органико-минеральные гранулы (из расчета 1 центнер суперфосфата на гектар) увеличивают урожай картофеля на 4—4,5 тонны с гектара.

В текущем году необходимо

принять все меры для самого широкого применения гранулированных удобрений. Весь наличный гранулированный заводской суперфосфат надо использовать только для внесения в рядки вместе с семенами под наиболее ценные продовольственные, технические и кормовые культуры в дозе около 0,5 центнера на гектар. При внесении вразброс для получения такого же эффекта, как при внесении в рядки, потребуется гранулированного суперфосфата по крайней мере в два—три раза больше. Конечно, для внесения вместе с семенами нужно применять только сухой, хорошо хранящийся гранулированный суперфосфат, не содержащий большой примеси мелких, пылевидных частиц, иначе он будет забивать высевальные катушки сеялок.

Имеющийся и вновь получаемый колхозами обыкновенный порошкообразный суперфосфат необходимо применить в виде органико-минеральных гранул. Для их приготовления берут пропущенный через гро-

хот перепревший навоз-сыпец, перегной. Органическое удобрение укладывают в виле грядки, сверху равномерно рассыпают суперфосфат, хорошо перемешивают и увлажняют. Затем полученную смесь обрабатывают в приспособленных бочках или других аппаратах (грануляторах), а при их отсутствии — путем пропуска через качающиеся лотки веялки или прогребанием граблями, пока смесь не превратится в гранулы — мелкие комочки.

Чем влажнее было органическое удобрение, тем скорее смесь превращается в гранулы. Однако слишком влажная смесь дает черезчур крупные комья.

Гранулы, предназначенные для внесения в рядки вместе с семенами, должны быть хорошо окатанными, сухими и плотными. Поэтому их приходится сушить и просеивать, иначе сырые и слишком крупные или слишком мелкие гранулы забьют высевальные аппараты сеялок. Но хорошая сушка

гранул не всегда возможна по погодным условиям. В таких случаях целесообразнее применять сырые, рыхлые органико-минеральные гранулы. При удобрении зерновых культур такие гранулы следует вносить не в рядки, а вразброс под предпосевную культувацию по 5—6 центнеров на гектар, с таким расчетом, чтобы в состав этой дозы входило не менее 1 центнера суперфосфата. Под пропашные культуры (картофель) гранулы вносят в посадочные борозды по 8—10 центнеров и более на гектар (1,5 и более центнера суперфосфата).

Поэтому процесс приготовления удобрения сводится, по существу, лишь к перемешиванию суперфосфата с органическим удобрением до образования комковатой массы. Следовательно, и расход труда при этом значительно уменьшается. Это открывает широкий путь для всеместного применения гранулированных удобрений — путь к значительному повышению урожайности.





Женщины Кореи... Женщины Кореи Народно-Демократической Республики активно участвуют в производственной жизни страны. На снимке: передовая работница Пхеньянской табачной фабрики Ли Кан Силь. Она систематически выполняет по две нормы.

Пресеклише ТАСС

### Положение в Тунисе

ПАРИЖ. 5 апреля. (ТАСС). Сообщения парижских газет свидетельствуют о том, что положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. В городах и населенных пунктах проводятся забастовки и демонстрации протеста против насилий французских колониальных властей в отношении тунисского населения и руководителей национально-освободительного движения. Газета «Юманите» сообщает, что две демонстрации состоялись 3 апреля в городе Тунисе. В них приняли участие сотни жителей столицы. Продолжается всеобщая забастовка в Сусе. За последние два дня позиция произвела в Сусе 400 арестов. После всеобщей забастовки 1 апреля французские власти проводят массовые увольнения трудящихся, принявших в ней активное участие. Только в Сусе уже уволено

1.600 рабочих и государственных служащих. В Сфаксе лишлись работы 400 человек. Репрессии коснулись и той части французского населения, которая выражает солидарность с требованиями тунисского народа и участвовала во всеобщей забастовке 1 апреля.

До настоящего времени не дали результата попытки генерального резидента Франции в Тунисе де Отклока сформировать правительство французского ставленника Баккута.

Газета «Юманите» опубликовала сегодня резолюцию национального бюро Всеобщей конфедерации труда, которое, осудив репрессии французских колонизаторов, призывает трудящихся к борьбе за ликвидацию режима террора в Тунисе и за признание законных прав тунисского народа.

### Индийские социалисты заявляют о выходе из социалистической партии

ДЕЛИ. 4 апреля 70 членов делидейской организации социалистической партии заявили о выходе из ее рядов. В своем заявлении они заявляют, что «социалистиче-

ская партия превратилась в агента американского империализма в Индии... Руководство партии постоянно стремится внести раскол в ряды рабочего класса».

Сотни граждан собрались в воскресный день в клуб горняков на 19-й тираж выигрышей по выигрышным вкладам сберкасс Ленинградской области. Необычно выглядят сцена. Рядом со столами тиражной комиссии, на возвышениях установлены тиражные колеса — вращающиеся деревянные барабаны со стеклянными бортами. Около них в праздничных костюмах, в алах пионерских галстуках становятся маленькие помощники комиссии по проведению тиража — пионеры первой семилетней школы Люся Гуляева, Юра Ковшиков, Валерий Анисенко. Детям поручено вынимать номера из тиражных колес. Начинается розыгрыш. Члены комиссии закрывают в металлических патрончики билеты с цифрами количества процентов выигрыша, а также с цифрами единиц и десятков

Тираж в Сланцах... номеров счетов сберегательных книжек, затем осматривают внутренность колес и опускают в них соответствующие патрончики. В зале оживление — сейчас станет известен первый выигрыш. Многие с блокнотами и карандашами в руках приготавлились записывать результаты. По знаку председателя вращаются барабаны. Слово галка перекатывается в них патрончики с номерами. Но вот барабан остановлен. Дети достают по одному патрончику и передают членам комиссии, которые их вскрывают. Через несколько секунд председатель комиссии громко объявляет о том, что первый выигрыш в размере 50 про-

### Иностранный юмор \*\*\* ОТВЕТ ЭКОНОМИСТА

К одному известному английскому экономисту обратился студент с просьбой дать точное определение понятий «депрессия», «кризис» и «паника». — Это очень просто, — ответил эксперт. — Депрессия — это такой период, когда человеку приходится загибать потуже пояс. Во время кризиса у него уже нет пояса, который можно было бы загибать. А когда у него не остается даже штанов, то это уже паника!

(Из шведской газеты «Афтонбладет»)

### К ВОПРОСУ О СТОИМОСТИ ЖИЗНИ

Преподаватель первого класса начальной школы остановился около пары шестилетнего мальчика, изображающего на рисунке церковь. Колокольня была очень высокой, а над ней было нарисовано страшное черное пятно. — Что это такое над колокольней? — спросил учитель. — Это стоимость жизни, — ответил мальчик. — Стоимость жизни? — переспросил учитель. — Да, — ответил мальчик, — это та самая стоимость, о которой мой папа говорит, что она выше колокольни. (Из американского журнала «Уолл-стрит джорнал»)

### ЧТО ТАКОЕ СТАРОСТЬ

— А ну-ка, кто заплатит за проезд этого мальчика? — спросил кондуктор в переполненном автобусе. — Ему только три года, — ответил отец ребенка. — Три года! Как бы не так! Вы только взгляните на него! — проворчал кондуктор. — Ему по крайней мере шесть. Отец склонился и внимательно посмотрел на лицо мальчика. Затем он повернулся к кондуктору: — Я же не виноват, что забобы его состарили, — сказал он. (Из английского журнала «Инглиш дайджест»)

### СЕМЕЙНЫЙ РАЗГОВОР

Молодой муж: Я рад, что мои объяснения относительно банковской системы и экономики произвели на тебя такое впечатление. Молодая жена: Да, милый. Это просто чудесно, что человек может так много знать о деньгах, сам не имея ни гроша. (Из американского журнала «Мэгэзин дайджест»)

### События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики сообщило 5 апреля, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных доброволь-

цев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и японскими войсками. Авлапня и части зенитной артиллерии Народной армии сбили 9 самолетов противника.

### Подписание Советско-Польского соглашения о строительстве высотного здания в Варшаве

5 апреля 1952 года в Варшаве, в присутствии Президента Польской Республики, состоялось подписание Соглашения между Правительством Союза ССР и Правительством Польской Республики о строительстве в Варшаве высотного здания Дворца культуры и Науки. Соглашение подписали: по уполномочию Правительства СССР — Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР в Польской Республике А. А. Соболев и по уполномочию Правительства Польской Республики — Премьер-министр Ю. Цирпанкевич.

В котором по желанию Польского Правительства будут размещены — Польская Академия Наук, Общество распространения научных знаний, культурно-просветительские организации молодежи, отрасли промышленности и техники, выставочные помещения, залы для конгрессов, театральные и концертный залы и клубный театр.

Согласно подписанному Соглашению Правительство СССР построит в Варшаве силами и средствами Советского Союза высотное, 28—30-этажное здание Дворца Культуры и Нау-

ки, в котором по желанию Польского Правительства будут размещены — Польская Академия Наук, Общество распространения научных знаний, культурно-просветительские организации молодежи, отрасли промышленности и техники, выставочные помещения, залы для конгрессов, театральные и концертный залы и клубный театр.

Затраты, связанные со строительством Дворца Культуры и Науки принимаются на себя Правительство Советского Союза. В строительстве здания, которое будут строить советские рабочие, инженеры и техники, примут участие также польские рабочие, инженеры и техники.

### Официальная таблица

19 тиража выигрышей, по выигрышным вкладам в сберегательных кассах состоявшегося 6 апреля 1952 года в городе Сланцы, Ленинградской области. Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Ленинградской области.

Номера счетов по выигрышным вкладам	Размер выигрыша в процентах к среднему остатку вклада за истекшее полугодие
31	50 проц.
71	50 проц.
117	50 проц.
126	50 проц.
165	50 проц.
217	50 проц.
253	200 проц.
310	50 проц.
352	50 проц.
379	100 проц.
437	50 проц.
471	100 проц.
481	50 проц.
523	50 проц.
572	50 проц.
600	50 проц.
676	50 проц.
719	50 проц.
727	50 проц.
792	50 проц.
800	50 проц.
857	50 проц.
885	50 проц.
931	50 проц.
998	50 проц.

Председатель тиражной комиссии — председатель подчиненного комитета Сланцевского районного Советского комитета трудящихся ЯКОВЛЕВ А. Я. Заместитель председателя тиражной комиссии — заведующий отделом областного управления гострудсберкассой начальник областного управления гострудсберкассой ТЕПЛОВ П. М. Ответственный секретарь — старший инспектор областного отдела областного управления гострудсберкассой ШАПОШНИКОВ И. Ф. Члены комиссии: Секретарь Сланцевского райкома ВКП(б) АРКАДЬЕВ А. А. Председатель райкома Союза утолщиков МАЛЫШЕВ Е. П. Председатель постройка треста «Ленинградстройтрест» ТРУБИЦЫН И. В. Председатель комсода шахты № 1 АНДРЕЕВ Г. А. Учительница Сланцевской средней школы ПРУДИЦКАЯ В. И. Бригадир колхоза имени Ильича ДРОЗДИН П. М. Секретарь Сланцевского райкома ВЛКСМ КУРДЬЯНОВ И. А. Герой Социалистического Труда ШИЛКИН А. А.

Зам. ответственного редактора П. ВЕРЕЩАГИНА